

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Назиной Гликерии Анатольевны
«Структурно-семантические характеристики
англоязычного военно-аналитического медиатекста»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки (английский)

Диссертационное исследование Г. А. Назиной продолжает ряд работ, рассматривающих медиатекст социально значимой тематики и выполненных в русле коммуникативно-функционального направления. Объектом исследования выступает аналитический медиатекст военно-политической тематики, который представляет собой тематическую разновидность аналитического медиадискурса и обладает тремя группами типичных характеристик: инвариантными дискурсивно-стилевыми, инвариантными жанрообразующими и вариативными типологическими.

Выбор в качестве материала исследования аналитических статей из авторитетных американских, британских и канадских периодических изданий, а также суммарный объем проанализированного материала (81 666 словоупотреблений) обеспечивает репрезентативность фактической основы предпринятого исследования и корректность сделанных автором выводов. Полученные автором результаты интересны для специалистов в области стилистики, лексикологии, медиалингвистики, лингвистики текста и дискурса.

Результаты диссертационного исследования, разработанный алгоритм анализа медиатекста с целью установления тематической организации аналитического медиатекста и языковой экспликации ее компонентов, а также выявление специфики композиционно-смыслового структурирования аналитического медиатекста могут быть экстраполированы на аналитические медиатексты различной тематики и другие жанры медиадискурса.

При прочтении автореферата возникает один вопрос, ответ на который, возможно, содержится в полном тексте диссертации: хотелось бы уточнить у автора, с какой целью в анализ вовлекались англоязычные тексты из периодических изданий США, Британии и Канады? Ставилась ли при этом задача выявить какие-либо специфические черты тематической организации исследуемого типа текста, характерные для периодики данных государств?

Основные положения диссертации получили апробацию в докладах и сообщениях автора на 20 международных и внутривузовских конференциях, а также двух межкафедральных круглых столах кафедры стилистики английского

языка МГЛУ. Г. А. Назина имеет 32 публикации по теме исследования, в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах.

Работа имеет четкую и логичную структуру, содержит все необходимые разделы, сбалансированный научный аппарат (тема–цель–задачи–положения, выносимые на защиту–заключение).

На основании вышеизложенного считаем, что исследование «Структурно-семантические характеристики англоязычного военно-аналитического медиатекста» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки (английский), а ее автор – Назина Гликерия Анатольевна – заслуживает присуждения ей искомой степени.

Зав. кафедрой английского языка №1
Белорусского национального технического
университета, кандидат филологических наук,
доцент

14. 02. 2023

С.А. Хоменко

